Att skriva ett testamente
Det behöver inte vara svårt att skriva ett testamente. Det kan skrivas enkelt och rakt på sak. Det är viktigt att känna till och följa de formella krav som finns för att testamentet ska vara giltigt.

Lathund – hur gör jag?
1. Formalia
Ditt testamente måste vara skriftligt. Signera testamentet med ditt namn, ort och datum. Om testamentet är på flera sidor kan det vara bra att numrera, signera varje sida och ange det totala antalet sidor.
2. Identifiera tillgångar och arvtagare
Lista gärna dina tillgångar och försök att uppskatta värdet. Det ger dig en bra överblick. Beskriv dina önskemål ingående så att de är lätta att förstå. Ange dina arvtagare tydligt med namn, adress och om du kan också med personnummer. Om du tänker testamentera till Stiftelsen Göteborgs kyrkliga Stadsmission föreslår vi att du har med vårt organisationsnummer: 802426–0195.
3. Få testamentet bevittnat
Två vittnen, som är över 15 år, och känner dig väl behöver närvara när du skriver under ditt testamente. De ska intyga att du är ”vid dina sinnens fulla bruk” och att det är du själv som skriver under. Dessa personer får inte vara släkt med dig eller på annat sätt omfattas av testamentet. De måste veta att de bevittnar ditt testamente men du har ingen skyldighet att informera dem om innehållet.
4. Professionell hjälp
Det kan vara bra att låta en sakkunnig titta på testamentet. Vill du ha rådgivning eller hjälp med att upprätta ett korrekt testamente kan du vända dig till din bank, en jurist eller annan sakkunnig, till exempel en begravningsbyrå.
5. Förvaring
Förvara ditt testamente på en säker plats som till exempel i ett bankfack, kassaskåp, hos en begravningsbyrå etc. En kopia på testamentet bör också förvaras i hemmet, på kopian kan du skriva var originalet förvaras.
6. Återkalla/Uppdatera
Du kan när som helst ändra/ återkalla ditt testamente. Skriv då helst ett helt nytt eller upprätta ett tilläggstestamente. Klargör att det nya testamentet ersätter det gamla. Ett tilläggstestamente måste uppfylla samma formkrav som ditt huvudtestamente.
